

临近年关，“租女友回家过年”又成为网友热议的话题。近日，记者在网上看到，不少网友发布求租女友或者男友的信息，同时也有人以不同价格出租自己。律师对记者表示，租友实为雇佣关系，平台也应该具备资质证明，并且应该承担身份审查等义务。



租女友回家过年生意火爆 有悖公序良俗，安全没保障

争议：有悖公序良俗

随着农历新年临近，“租女友”生意日益火爆。记者在网站搜索看到，贴吧以及论坛中均有租友信息。

在百度贴吧“出租吧”里，仅在1月17日这天，就有21条租友的相关帖子发布。其中，不仅有常见的求租女友，还有网友发帖出租自己，价格在100元至3000元不等。

家在江苏的陈先生毕业后留在了外地工作，希望今年能租个女友回家过年，“虽然刚毕业，但是家里面也会催婚。”在听过周围同事的推荐后，陈先生选择在贴吧里面发布求租女友信息。目前，陈先生暂时开出了每天2000元的价格求租女友，预计过年期间租3至5天。陈先生对北青报记者表示，租来的女友主要是为了讨父母开心。而对于租女友可能被父母看出来的风险，陈先生称，“带回家前肯定要见面，见面的时候两个人对下台词，通通气。”

自从发布了租女友的帖子后，已经陆续有十余人联系了陈先生，但陈先生认为现在还没遇到合适的。

而刘欧(化名)则以每天100元的价格出租自己，刘欧表示，不是缺钱，出租自己也可以当作旅游，而且还能感受一下别样的亲情，会对人生多出很多体悟。刘欧希望来租自己的女生能够通情达理，就是希望能过个愉快的年，大家提前说好，互相配合。至于选择个人发布租友信息，而没有在相关的租友网站出租，刘欧认为，租友的网站方向其实是错的，租不是长久之计，是在骗父母。同时，在网上也有许多网友对此行为并不认同，他们认为，这种欺骗父母的行为，属于不道德，有悖公序良俗。



调查：不介绍信任，“穿帮”可退费

记者看到，目前有多家网站专职做租友平台，网站提供的服务包括了待租女友和待租男友信息介绍、求租论坛等，同时网站还提出对交易进行担保。

日前，记者以顾客身份咨询租女友的相关信息，其中一家租友网站的客服表示，在过年期间，租女友的价格为每天1500元，同时需要承担“女友”的往返机票钱和在家里的开销。如果家里面给女生红包的话，这个钱可以退给租方。而在1500元价格之外，客服称租客每天还需付给平台10%，即150元的佣金。

客服对记者表示，会介绍四川的女生到北京陪同过年，主要是根据职业和身高来找，也可以先看照片。客服称，租来的女友可以和客户同住一屋，但是不能同床，女生还可以睡地铺。此外，该客服人员表示，如果被家长发现可以退一半的钱。我们介绍的都不是新手，推荐的都

很会哄老人家，都会察言观色。

在这家租友网站上，记者看到，网站在部分城市提供了代理信息，称代理可以担保客户的资金安全。该网站介绍，担保有流程和合同，我们会预先收齐交易金额(全款)+身份证+手持身份证照片+家人电话+本人手机，最大限度地帮你做到安全。

记者咨询其中一名代理，代理则称合同并非强制要求签订。他介绍，如果只租一天的话，可能对对方麻烦就不签了，租四五天的话可以签。但是我们可以跟踪，你有什么事的话都可以给我打电话。

在另外一家“租友网”上，客服则表示，网站不是中介，个人信息和价格均由租客自己制定。此外，网站客服表示，租友不需要通过网站签订协议，而且网站不对租客的个人信息安全负责。你想出租自己，你的安全肯定是自己负责。

律师：平台租友人身安全难以保障

对于租友涉及到的法律问题，记者咨询了北京京都律师事务所常莎律师，常莎认为，“租人”实质上是一种雇佣关系，在不违反法律的强制性或禁止性规定且内容符合公序良俗的情况下，租人合同应当受到法律的保护。

常莎认为，“租人”平台作为中介服务机构，应该具有相应的资质证明，并且承担用户身份审查、个人信息保护、发现非法行为及时阻止等三项义务。对于审查的限度，常莎称，“租人”平台应该保证用户身份真实性。目前我国法律和法规对于网络服务提供者与用户之间的权利义务关系仍缺乏直接、明确的规定，平台有必要审查用户的基本信息，保证用户身份的真实性。

针对通过租友平台租友遇到诈骗或者人身安全难以得到保障等问题，常莎认为，网站应该做到以下几点：要及时查封该账号、冻结该账号的余额等，经管理员查证属实后应该及时报警。此外，还应保存好相关资料如会员信息等，待警方调查时提供。

■来源：北京青年报



关注三湘都市报微信
看E报。